

# 外交部领事保护中心提醒

## “五一”假期出境中国游客加强安全防范

新华社 袁睿

“五一”假期将至,部分中国公民选择出境旅行。出国游玩体验新,安全防范不能忘。外交部领事保护中心提醒出境中国游客做好各项行前准备,稳妥拟定旅行方案,警惕各类安全风险,确保人身财产安全。

### 一、行前准备须充足

提前通过中国领事服务网、“领事直通车”新媒体平台和驻外使领馆网站等官方渠道了解目的地旅游注意事项。合理选择出行线路、规划旅行日程,并提前告知家人。了解目的地入境规定,确保自己符合入境条件。了解当地法律法规、文化风俗、自然条件、货币种类等,根据自身健康状况和旅行计划准备必要药品和医疗设备。

### 二、安全意识须树立

出门在外,安全第一。请大家树立自身“海外安全第一责任人”意识,勿因打卡、猎奇、跟风等原因前往未开发、缺乏安全保障区域,旅途中拍照、录像或使用无人机须严格遵守当地法律规定。如

跟团出行,请选择资质好、信誉高的正规旅行社,审慎选择低价团,尽量避免单人行,积极考虑购买旅行人身意外保险。

### 三、活动安全须保障

审慎选择浮潜、漂流、攀岩等高风险项目,如决定参加,活动前应接受培训,掌握救生常识,正确穿戴救生或专业设备,听从工作人员指挥,量力而行。密切留意天气情况,勿在危险、未开放时段进行活动。时刻留意禁令标志,勿因猎奇心理或追求刺激翻越围栏、警戒线等,谨防坠落、溺水事件发生。

### 四、交通规则须遵守

海外部分国家和地区行车规则与国内不同,涉中国游客交通事故时有发生。应全面了解当地道路条件、行车习惯和交通状况,严格遵守当地交通法规,乘车、驾车系好安全带,避免超速、酒驾、闯红灯、疲劳驾驶等危险行为,尽量不在夜间、极端天气出行。乘车时如遇司机疲劳驾驶、车速过快等,应及时主动提醒。

### 五、流行疫病须防范

近期,部分国家和地区登革热等

传染性疾病多发,应密切关注当地传染病流行情况和公共卫生动态,做好个人防护和自身健康监测,采取有效防蚊灭蚊措施,如出现高热、肌肉酸痛、皮疹、剧烈疼痛等身体不适症状,及时寻医就诊。

### 六、突发情况须妥善处理

密切关注当地安全形势及治安状况,出行留心周边环境,远离发生骚乱及人员密集场所。如与当地执法人员、中介、旅行社、航空公司等发生纠纷,请理性维权,注意保留证据,通过协商或法律途径解决,避免采取过激行为。如遇抢劫、车祸等突发事件,务必保持冷静、沉着应对,在保障自身安全前提下,及时向当地警方报案并联系使领馆求助。

### 七、求助电话须牢记

掌握当地报警、急救电话和驻外使领馆领事保护与协助电话等应急联系方式。外交部全球领事保护与服务应急热线(+86-10-12308)将24小时为您服务,伴您平安海外行!

## 日本前防卫副大臣被曝桃色丑闻 民众斥“丢脸”

新华社 张旌

日本执政党自由民主党国会众议员、前防卫副大臣宫泽博行近日被曝桃色丑闻,他随后辞任众议员并脱离自民党,并于4月28日向所属选区静冈县支持者致歉。当地民众斥其“丢脸、不负责任”。

宫泽博行现年49岁,去年9月出任日本防卫副大臣兼内閣府副大臣,曾是自民党下属原最大派阀“安倍派”成员。这一派阀曝出“黑金”丑闻后,宫泽博行因牵涉其中于去年12月辞职,但继续担任国会众议员。

据日本《文春周刊》报道,宫泽博行的妻子和3名子女在静冈县生活,他本人在东京私生活混乱。2021年,他在咖啡店结识一名28岁女子后与其同居,并为这名女子支付房租和生活费等。两人结束同居后,宫泽博行在约会网站以“49岁东京个体户”身份注册,发表露骨言辞寻找年轻女性约会。此外,他还被曝连续两夜在东京家中与疑似上门按摩的女子接触。

上述报道曝光后,宫泽博行承认“基本都是事实”,随后宣布脱离自民党并辞任众议员。他4月28日在静冈县一处自民党支部向支持者致歉,称自己“没有控制住欲望”。当被问及是否打算退出政坛时,他没有回答。

静冈县民众在网络上对自民党频出丑闻表达不满,指责宫泽博行“丢脸、不负责任”,作为静冈县选出的国会众议员令人失望。

## 旅客携带70万欧元现钞 被奥地利海关截住

新华社 杨舒怡

奥地利财政部4月28日说,两名有亲属关系的旅客日前总共携带70万欧元现钞,试图从奥地利首都维也纳搭乘飞机出境,被海关截住。

据德新社报道,海关工作人员在维也纳机场注意到两名旅客,初步检查发现其中一人的手提行李内有32万欧元现钞,于是询问他们是否还携带更多现钞,获得否定回答。然而,海关人员随后检查两人已经交付托运的行李,又从中发现38万欧元现钞。

奥地利财政部长马格努斯·布伦纳办公室介绍,为打击洗钱、资助恐怖主义等行径,奥地利海关部门要求旅客若携带超过1万欧元现钞必须申报。

这两名旅客原计划从维也纳飞往土耳其伊斯坦布尔,如今则被扣在奥地利境内,面临一系列法律程序。两人声称,携带这么多现钞是为在土耳其消费。

## 美国俄克拉何马州遭龙卷风袭击 至少4人死亡



这是4月28日在美国俄克拉何马州萨尔弗市拍摄的遭龙卷风破坏的景象(航拍照片)。

美国俄克拉何马州州长凯文·斯特蒂4月28日说,俄克拉何马州27日深夜至28日遭遇多起龙卷风,造成至少4人死亡,其中包括一名儿童。

新华社/路透

## 十万亩杜鹃盛开迎客

4月29日,游客在龟峰山景区杜鹃花海游玩(无人机照片)。

近日,湖北省麻城市龟峰山景区的十万亩连片杜鹃花进入盛花期,吸引各地游客前来赏花。龟峰山景区天然古杜鹃群落平均树龄在百年以上,每年春季,集中连片的杜鹃花绽放,形成红色花海,美不胜收。

新华社记者 程敏 摄



## 海军首批舰载机女飞行学员完成首次单飞

新华社 黎云 李秉宣

海军首批舰载机女飞行学员近日全部完成首次单飞,海军航空兵人才结构更加丰富,舰载机飞行员来源渠道进一步拓展。

单飞,即飞行学员独立驾驶飞机完成飞行训练。在整个飞行学习过程中,飞行学员要经历不同阶段、多种机型、不同课目的多次单飞。首次

单飞标志着飞行学员具备了独立驾驶飞机的能力,被称为飞行学员“成人礼”。

该批飞行学员是海军首批女飞行学员,于2023年招飞入伍,全部为军地高校应届本科毕业生,均为“00后”,由海军航空大学负责培养。自2023年7月入学以来,该批飞行学员先后进行了入伍强化训练、航空理论学习、航空救生训练、模拟机飞行、地面飞行准

备等环节学习训练,通过了开飞、单飞考核认证。

海军航空大学有关负责人介绍,随着海军转型建设步伐加快,对舰载机飞行人才需求愈发迫切。近年来,海军大力推进舰载机飞行人才培养,逐步拓展人才培养模式。

后续,首批舰载机女飞行学员在完成一系列初教机阶段飞行训练课后,将转入高教机阶段飞行训练。

## 大熊猫“金喜”“茱萸”启程赴西班牙

新华社 胡璐 余里

记者4月29日从国家林草局了解到,29日11时25分,大熊猫“金喜”“茱萸”搭乘专机从成都双流国际机场起飞前往西班牙。

为保障大熊猫在运输途中的健康和安

全,成都大熊猫繁育研究基地做了充分准备,定制了专用运输笼,准备了足量新鲜优质的竹子和竹笋,随行饲养员和兽医专家还将在飞行途中定时监测大熊猫的各项指标。

抵达西班牙马德里动物园后,中方专家将驻留3个月左右,陪伴大熊猫度过隔离检疫期,完成应激适应和行为训练等,帮助它们快速适应新的生

活环境。同时,还将为马德里动物园的饲养员和兽医提供技术指导和业务培训。

为进一步促进大熊猫保护国际合作,推动中西两国濒危物种和生物多样性保护,2007年双方签署了合作协议。在合作期间,共繁育成活6只大熊猫。